



8月3日11时47分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将风云三号06星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭第481次飞行。新华社发

不断攀登新的思想高峰

深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

□新华社记者

习近平总书记在主持中共中央政治局第六次集体学习时指出：“回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新。”“我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。”

当前，全党上下正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

阔步新时代新征程，广大党员干部要以这次主题教育为契机，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，持续加强党的创新理论武装，不断攀登新的思想高峰，向着强国建设、民族复兴的宏伟目标昂扬奋进。

掌握强大的真理力量——中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行

盛夏时节，上海兴业路。中共一大纪念馆内，一本薄薄的小册子吸引不少参观者驻足。

这本只有56页，却伴随中国共产党诞生和壮大的小册子，正是由陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。

2012年11月，在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事：“真理的味道非常甜。”

真理的味道为什么甜？因为马克思

主义是科学的理论，它深刻揭示了自然界、人类社会、人类思维发展的普遍规律，为人类社会进步指明了方向；它具有鲜明的实践品格，不仅致力于科学“解释世界”，而且致力于积极“改变世界”。

真理的味道为什么甜？因为百年来真理滋养神州大地，孕育盛世中华累累硕果。党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上，不断推进马克思主义中国化时代化，使东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党，一旦掌握了科学的思想，就能够历经磨难而往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册，坚持马克思主义列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，中国共产党坚定地信仰马克思主义，以科学的态度对待马克思主义，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。

马克思主义是中国共产党百年辉煌的“理论力量”，中国共产党百年辉煌是马克思主义最伟大、最生动的实践——

2022年10月27日，党的二十大胜利闭幕后，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安，瞻仰老一辈革命家故居。

黄土高原山头的窑洞内，书桌、地图、笔墨、油灯、火盆……处处是历史的讲述。1937年，毛泽东同志在延安写下著名的《矛盾论》。

自觉运用马克思主义矛盾观发现问题、分析问题、解决问题，是唯物辩证法的内在要求，也是我们党始终坚持的方法论。

在山河破碎、民不聊生之时，着力解决“帝国主义和中华民族的矛盾、封建主义和人民大众的矛盾”，实现“站起来”；社会主义建设和改革开放过程中，着力解决“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”，努力“富起

来”；当中国特色社会主义进入新时代，着力解决“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”，推动“强起来”。

矛盾观、群众观、实践观、发展观……中国共产党团结带领亿万中国人民，运用马克思主义科学真理，荡涤风雨如磐的暗夜，照亮民族复兴的征程，彻底改造了这个古老的国家，彻底改变了中国人民的命运，彻底改写了人类社会的政治版图。

在中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中，马克思主义的科学性和真理性得到充分检验，马克思主义的人民性和实践性得到充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性得到充分彰显。

从时代的山巅回望，能更清晰地看到理论和实践交相辉映、彼此呼应的历史轨迹。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。

马克思指出，任何真正的哲学都是自己时代的精神上的精华。

习近平新时代中国特色社会主义思想，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

在不断攀登新的思想高峰中，中国共产党人悟规律、明方向、学方法、增智慧，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界——

这是把握规律、发现趋势的敏锐眼光。在宏阔的时空坐标上洞察当代中国、当今世界的“时”与“势”，不断深化对共产党

执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，我们党治国理政的理论和实践不断丰富发展。

这是谋幸福、谋复兴、谋进步、谋大同的胸怀担当。坚定人民立场，担当民族使命，关注人类命运、展现天下情怀，以自强不息的奋斗推动中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程，深刻改变世界发展的趋势和格局，创造了人类文明新形态。

这是回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问的恢弘气魄。一切从实际出发，着眼解决新时代改革开放和社会主义现代化建设的实际问题，统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，作出符合中国实际和时代要求的正确回答，更好指导中国实践。

这是整体把握、辩证分析、与时俱进的深谋远虑。观大势、谋长远、布全局，作出中国特色社会主义进入新时代的重大判断，作出我国社会主要矛盾发生转化的重大论断，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

这是见之于未萌、化之于未发的自觉意识。备豫不虞，为国常道。坚持忧患意识和底线思维，统筹发展和安全，打主动仗、下先手棋，推动高质量发展和高水平安全良性互动，在危机中育先机、于变局中开新局。

这是一抓到底、务求全胜的鲜明风格。以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，以“钉钉子”的韧劲和“踏石留印、抓铁有痕”的决心，一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干，不获全胜决不收兵。

这是敢于斗争、善于斗争的精神力量。面对世所罕见、史所罕见的风险挑战，增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，知难而进、迎难而上，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

……

(下转第四版)

梁惠玲在省应急管理厅指挥中心视频调度防汛工作时强调 全力抓好强降雨防范有效防御

本报3日讯(记者薛立伟 徐佳倩)3日下午，省长、省防指总指挥梁惠玲到省应急管理厅指挥中心视频调度防汛工作，针对桥梁、隧道、中小河流、中小水库等防汛重点，安排部署强降雨防范应对措施。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，落实省防指部署要求，坚持人民至上、生命至上，锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”目标，聚焦重点部位、薄弱环节，及时科学、精准有效落实各项防汛措施，全面排查消除风险隐患，坚决打赢打好这场防汛攻坚战，全力维护人民群众生命财产安全。

梁惠玲指出，当前正处于此轮强降雨防范应对的关键阶段，要保持高度警惕，加密监测预警预报，加强水利、气象等部门密切配合，精准分析研判，及时指导强降雨地区精准有效采取防汛抢险措施，全力确保安全稳定。

梁惠玲强调，要做好抢险救灾各项准备。要始终把人民生命安全放在首位，抓好应急避险、应急抢险、防灾救灾，一旦发生险情，迅速组织受灾群众安全撤离，全力搜救涉险群众，最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众，扎实做好集中安置服务保障工作，切实保障好受灾转移群众基本生活。要加强交通、电力、通讯、供水等设施巡查维护管理，做好应急抢险备勤，一旦出现问题，确保及时抢修、全力恢复。涉险地段要设置警示和引导标识，提醒群众注意安全，组织引导人员和车辆绕行。要加强受淹地段建筑设施巡查，避免房屋、电线杆、树木等设施倒塌，防止发生次生灾害。要加密巡查检查，提前做好洪水防御，确保中小河流堤防不决口、中小水库不垮坝。

梁惠玲强调，当前，我省已将防汛四级应急响应提升至三级。各地各有关部门要严格按照防汛三级应急响应预案，加强统筹协调，严格履职尽责，确保政令畅通、令行禁止。要强化督导检查，对省防指防汛调度指令落实情况要严格督导检查，确保防汛抢险工作部署迅速落实到位。

省领导王一新、徐向国及省直有关部门、强降雨所在重点市县负责同志参加。

梁惠玲会见俄罗斯驻哈尔滨总领事林尼克一行

本报3日讯(记者薛立伟 徐佳倩)3日下午，省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见俄罗斯驻哈尔滨总领事林尼克一行。

梁惠玲对林尼克来哈履新表示欢迎。她说，在两国元首的亲自擘画和战略引领下，双方政治互信不断深化，务实合作持续扩大，中俄新时代全面战略协作伙伴关系更加成熟坚韧。黑龙江是中国沿边开放大省，也是全国重要的商品粮生产基地、绿色食品产业基地、重大装备制造基地和能源及原材料基地。我省依托与俄毗邻的独特地缘优势，充分发挥对俄合作主力省作用，深度参与“一带一路”倡议与欧亚经济联盟战略对接，加快实施新时代沿边开放开发专项行动，不断深化对俄全方位务实合作。黑龙江省愿与俄罗斯驻哈

尔滨总领事馆共同落实中俄两国元首重要共识，深化对俄机械设备、日用消费品、大宗商品等领域贸易合作，扩大农林牧渔等传统领域投资，加强科技创新和科技成果转化领域合作，推动跨境基础设施互联互通，深耕细作人文领域友好交流，建立常态化沟通机制，不断拓展新的合作领域，共同开创中俄地方务实合作新局面。

林尼克说，黑龙江省对俄贸易处于全国领先地位，为深化俄中两国地方合作贡献了积极力量。总领事馆将全力支持黑龙江省开展对俄合作，推进跨境基础设施和边境口岸建设，在石油天然气、文化旅游合作方面积极搭建平台，促进两国地方合作取得丰硕成果。

副省长余建及省直有关部门负责同志参加会见。

绥芬河铁路口岸5年开行中欧班列2290列



本报讯(记者狄娜 杜怀宇)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉，2日，绥芬河铁路口岸中欧班列迎来开行五周年，五年间累计通行中欧班列2290列，发送货物212469标箱，班列运输持续保持高位运行。

绥芬河铁路口岸是我国沿边开放的重要窗口，属于国家一类口岸，2018年8月正式开通中欧班列集装箱运输业务。从开通初期每月1列，到如今

每日超过2列，从2018年全年20余列，到目前单月最高95列。中欧班列通行量连续四年实现两位数以上增长，其中2022年度增幅达61%，增长率居全国口岸首位。

目前，经绥芬河铁路口岸出境的中欧班列已通达欧洲5个国家，入境班列覆盖国内25个城市。

绥芬河铁路口岸。

原勇摄

坚持正向引导与警示震慑并重 为专项治理营造强大声势

□本报记者 米娜
全省惩治诬告陷害行为专项治理启动以来，我省纪检监察机关与公安机关充分利用媒体和微信公众号、网站等平台，“线上+线下”多渠道、全方位提升宣传热度，坚持正向引导和警示震慑并重，为开展专项治理持续营造强大声势。

营造浓厚舆论氛围
“重拳出击，果断亮剑，刹住诬告陷害不正之风。”连日来，记者在牡丹江市居民区内看到，打击治理诬告陷害行为的宣传标语随处可见。

“我们通过开展宣传活动，在办公场所显著位置公布举报电话，各级公安政务平台连续发布惩治诬告陷害行为通告2个月，发放宣传单3000余份，实现了重点区域全覆盖、群众知晓率极大提升。”牡丹江市公安局相关负责人介绍。据了解，全省纪检监察机关和公安机关“一盘棋”开展专项治理宣传工作，省市县三级纪检监察机关和公安机关上下联动、同步推进，借助权威主流媒体公信力、传播力，充分利用多种平台载体，提升受众知晓率、参与率。(下转第三版)

向诬告者亮剑 为干事者撑腰

今日看原
学思想 强党性 重实践 建新功
“四个体系”加持 主题教育走实
新龙江 新故事
动画师的“跨界”创业之旅
详见第三版